
Vysoké školy státní maturity neberou

Vysoké školy státní maturity neberou

LIDOVÉ NOVINY

19.11.2011, Lidové noviny, Strana 4, Domov, autor BARBORA ŘÍHOVÁ

PRAHA Letošní premiérový ročník státních maturit dokázal, že bude obtížné přesvědčit univerzity, aby pro ně byly výsledky státních maturit vodítkem u přijímacích zkoušek.

Jen u zlomku z osmi tisíc oborů, z nichž můžete vybírat, pokud se příští rok chystáte na vysokou školu, najdete v podmínkách přijímacího řízení zmínku o státních maturitách.

LN oslovily většinu z čtyřadvaceti veřejných vysokých škol s dotazem, zda zohlední u přijímaček výsledky maturity. Výsledkem je, že jen zlomek škol, respektive některé jejich fakulty, se rozhodly na několika svých oborech brát v potaz zkoušku, kterou letos na jaře absolvovali středoškoláci poprvé.

Příkladem je Karlova univerzita, která nabízí přes 600 oborů. Jediná fakulta, na níž příští rok uchazeč využít státní maturitu, bude právnická. Chystáte-li se tam na magisterské studium, dostanete deset bodů navíc, pokud jste maturovali s vyznamenáním a zároveň jste si vybrali předměty v obtížnější variantě. U státních maturit si totiž studenti volí u jednotlivých předmětů mezi základní a vyšší obtížností.

Fakulta informatiky na brněnské Masarykově univerzitě zohledňovala státní maturitní zkoušku z matematiky už letos a chystá se k tomu znovu. Žádná další fakulta se k ní ovšem nepřidá. Klíčovou překážkou je pozdní zveřejnění výsledků maturity. „Univerzita či fakulta, která by výsledky zohlednila, by byla penalizována tím, že talentovaní studenti by již dříve dostali rozhodnutí o přijetí z jiných českých vysokých škol a zapsali se ke studiu tam,“ řekl LN proděkan Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity Roman Chytilík.

Třeba Vysoká škola ekonomická v Praze nebude brát státní maturitu vůbec v potaz. Na Západočeské univerzitě v Plzni o zohlednění zase uvažuje pouze pedagogická fakulta. Podle plzeňského prorektora Františka Ježka si musí škola nejprve ověřit, že maturita skutečně dokládá znalosti, které škola požaduje. A na to je potřeba absolvovat víc ročníků. „Státní maturita je stále příliš neusazená a nezažitá zkouška, která se už příští rok oproti letošku změní (prohodilo se pořadí, příští rok bude nejprve písemná, pak ústní část, pozn. red.). Nečekám tedy, že by vysoké školy začaly výsledky státní maturity výrazně zohledňovat v přijímacím řízení. Spíše ji některé školy využijí experimentálně jako doplňkové kritérium,“ potvrzuje Daniel Münich, člen NERV.

Ministerstvo školství usiluje především o to, aby vysoké školy vyžadovaly po uchazečích vyšší úroveň testů. Jinak hrozí, že dopadneme jako na Slovensku. Tam maturují pod taktovkou státu už od roku 2005, většina studentů si ale vybírala lehčí zadání. Univerzity zkoušku tedy nezohledňovaly a Slováci se nakonec rozhodli těžší úroveň zrušit.

Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání (Cermat), který zkoušku zajišťuje, se snaží školy o přínosu maturit přesvědčit. Nabízí jim například přepočít, jak by studenti, kteří si zvolili u maturit lehčí úroveň, dopadli u těžší verze. Školy si mohou s pomocí Cermatu i srovnat, jak jejich uchazeči uspěli u maturity a koho škola nakonec vzala dle svých přijímaček a koho by naopak přijala, kdyby si jako parametr nastavila státní maturitu. „Data nabízená školám jsou přirozeně anonymizovaná,“ sdělil LN šéf Cermatu Pavel Zelený s tím, že žáci musí dát souhlas, aby s údaji mohl Cermat pracovat.

Přijímací zkoušky na VŠ a maturitní zkouška

KDE ZOHLEDNÍ STÁTNÍ MATURITU

* Univerzita Karlova Státní maturita se vám bude hodit, pokud se chcete hlásit na právnickou fakultu, konkrétně na magisterský studijní program Právo. Každý uchazeč dostane u přijímaček bonus 10 bodů, pokud složí ve společné části státní maturity všechny předměty ve vyšší úrovni obtížnosti (maturitu musí absolvovat s vyznamenáním).

* Masarykova univerzita v Brně Pokud se hlásíte na bakalářské studium na fakultu informatiky, tak byste si měli zvolit vyšší úroveň z matematiky. V případě, že budete mezi třiceti procenty těch nejlepších, splníte podmínky přijímacího řízení.

* ČVUT Na ČVUT zohlední obtížnější verzi matematiky fakulta informačních technologií a fakulta elektrotechnická.

* Univerzita Jana E. Purkyně v Ústí nad Labem Přírodovědecká fakulta promine písemný test z biologie těm, kdo ve společné části maturitní zkoušky složí úspěšně zkoušku z nepovinného předmětu Biologie.

* Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně Fakulta humanitních věd v programu Filologie zohlední státní maturitu u oborů Anglický jazyk pro manažerskou praxi (zkoušku z angličtiny lze nahradit absolvovanou vyšší úrovní maturity z tohoto jazyka) a Německý jazyk pro manažerskou praxi (obdobně jako u angličtiny).

KDO MATURITU NEZOHLEDNÍ

* Vysoká škola ekonomická v Praze

* Univerzita Palackého v Olomouci

* Technická univerzita v Liberci

* Univerzita Obrany

KDO JEŠTĚ NEVÍ

* Západočeské univerzita v Plzni

* Česká zemědělská univerzita v Praze

* Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava

* Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích